
Dva največji vladni stranki radikali in demokrati 
so v razcepu. Med radikali imamo dve grupi: Pašičevo 
in Protičevo; med demokrati Davidovičevo in Pribiče
vičevo. Protičevi pristaši so že davno za sporazum s 
Hrvati, na pot sporazuma z SHS plemeni hoče kreniti 
tudi vodja demokratske stranke Davidovič. 

Nezadovolje v radikalni kot v demokratski stranki1 

traja že dolgo časa, osobito radi tega, ker ti dve naj
močnejši vladni stranki sami uvidevata, da PašičPri
bičevičeva politika uničuje ves ugled teh dveh strank 
med narodom in ako se ne neha ta dosedanja radikal
nodemokratsko politika pred volivami, bodo ti obe 
stranki zgubili pri novih volitvah svojo dosedanjo za
slombo ter zaupanje med ljudstvom. Večina med ra
dikali in demokrati povdarja javno in ugotavlja, da 
je sedanja vlada glede na zunanjo, gospodarskofinan
čno in tudi notranjo politiko čisto nesposobna ter od 
dne do dne poglablja razdor med Hrvati in Srbi. Ve
čina v vladnih strankah samih zahteva čisto drugo 
smer politike. Ker je vodstvo politike vezano na ljudi, 
zahtevajo vsi že streznjeni politiki popolno spremembo 
političnih osebnosti, da otmejo ti novi politiki radikal
no in demokratsko stranko, pa tudi državo samo. 

Gotovo je tudi, da ta druga in nova politika se ne 
bo dala izvajati na centralističnem temelju in se ne 
naslanjati samo na srbijanski živelj. Vsi, ki zahtevajo 
spremembo dosedanje radikalnodemokratske politike, 
mislijo na spremembo ustave, četudi te zahteve javno 
ne izražajo in povdarjajo. 

Pašič in Pribičevič seveda trdita, da stranke, ki 
so izglasovale pred dobrim letom ustavo, nikakor ne 
morejo sedaj zahtevati spremembo te ustave. Pa Pašič
Pribičevičev izgovor je jalov, ker so po izglasovanju 
ustave vladinovci sami naglašali, ta naša ustava ni po
vsem dobra, pa da je tudi slaba ustava boljša kot pa 
nobena. Ako je sedaj mogoča sprememba ustave, bi mo 
rale baš vladne največje stranke biti prve, ki bi upo
rabile priliko in popravile to slabo ustavo. 

Pašič in Pribičevič sta seveda proti najmanjši iz
premembi ustave, ker bi se dosegel s spremenjeno u
stavo sporazum med SHS plemeni in bi prenehala 
nadvlada enega plemena nad drugim in s tem bi od
klenkalo centralizmu, pa tudi Pašiču in Pribičeviču. 

Kakor že uvodoma omenjeno, vodi eno politiko 
med radikali Pašič, a drugo Protič; med demokrati eno 
Pribičevič, drugo pa Davidovič. Katera politika bode 
ostala na površju: ali PašičPribičevičeva, ali Protič
Davidovičeva? Pašič in Pribičevič sta že dovolj doka
zala, da nista kos svoji politični nalogi in da je njuna 
politika zgrajena čisto na krivem temelju — dokaza
la sta, da je v naši državi centralizem nemogoč in ne
izvedljiv. Danes lahko rečemo in trdimo, da se bo ve
čina odgovornih faktorjev v Beogradu oklenila nove 
politike in osebnosti Protiča ter Davidoviča, ker sta 
nova politika in ravnokar omenjeni politični osebno
sti omogočujeta sporazum Srbov s Hrvati in dajeta 
jamstvo za redno, svobodno, pametno ter trajno par
lamentarno delo. 

Upamo, da bo vlada, ki bi nasledila PašičPribiče
vičevo, ponudila Hrvatom in nam Slovencem tak spo
razum, da bomo nanj lahko pristali in ki bo količkaj 
zadovoljil SHS plemena. 

Nova politika na vidiku. 


